



ОТЧЕТ АЛТАЙСКОГО КРАЙОВОГО КООРДИНАЦИОННОГО УПРАВЛЕНИЯ КХС

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Выпуска точных заготовок, сокращение расходов на механическую обработку деталей, получение точных заготовок, сокращение расхода металла на изломе доклада...

дело мести многотысячного колхозника тракторостроителя, всей краевой партийной организации. Большие и ответственные задачи выдвинул перед партийными организациями...

строительство Барнаульского керамзитобетонного, Новоалтайского картоно-рубероидного, Кузудинского кирпичного завода, Байского домостроительного комбината...

ноних в 7 тысяч гектаров под урожай на круг по 24,5 центнера и занял первое место в крае. Урожай по 40 и больше центнеров с гектара зерновых были получены в Каменском, Третьяковском и Красноярском районах...

Производство мяса в колхозах и совхозах края за пятилетку увеличилось на 29 процентов, молока — на 30, шерсти — на 29 и яиц — на 87 процентов...

В крае не выполнены пятилетки по молоку 164 хозяйств, по мясу — 407, по яйцу — 39, по шерсти — 37. В ременных июльском (1970 г.) Липенца ЦК и в проекте Директив XXIV съезда КПСС записано, что первым условием удовлетворения потребностей страны...

Дальнейшее развитие животноводства следует рассматривать в тесной связи с дальнейшей его интенсификацией, научно-техническим прогрессом. Технический прогресс в животноводстве — это создание такой кормовой базы...

занимает одно из первых мест в Российской Федерации, К государственной Федерации, 60 процентов колхозов и совхозов. Станутся базой и этой пятилетки завершить поштупку электрификации края.

важнейшей особенностью предстоящей пятилетки является то, что весь простор промышленности должен быть получен за счет повышения производительности труда. Эта — большая задача, она требует кропотливой организаторской и политической работы в коллективах.

Не менее ответственными задачи предостоят решить поводу жилищной программы, жилищно-коммунального хозяйства. Барнаульским котельным, на предприятиях химической, мясной и перерабатывающей промышленности.

Огромный ущерб строительству наносит распашность средств. Задача состоит в том, чтобы сосредоточить усилия на ключевых объектах. Необходимо покончить с совершенно негодной практикой, когда недостроенные здания и строения остаются в виде пустырей.

Какие же мы должны поднять резервы для того, чтобы быстрее устранить серьезные недостатки в производстве зерна? Главная задача состоит в том, чтобы повысить урожайность в тех районах, где государство берет на себя обязательство обеспечить производство зерна не менее 6,3—6,5 миллиона тонн, девяти урожайности по 14—16,5 центнера с гектара, в том числе в Кузудине 9—10 центнеров. Сдать государству в 1971 году не менее 200 миллионов пудов хлеба.

В условиях высокогорья Тана Марчина из совхоза «Тегьсанский» Огулдайского района Горно-Алтайской области выростила 3,700 ягнят и стала государству 120 центнеров шерсти. В 1971 г. она получила 100 овценок и настроила в овец по 3,6 килограмма шерсти.

Виктор Трофимович Батлук из совхоза «Панкрушинский» Панкрушинского района за пятилетку откормил 264 головы крупного рогатого скота, среднесуточный привес каждой — 910 граммов, вес — 454 килограмма. В 1970 г. он добился среднегодового прироста по 1,150 граммов, вес поголовья скота выростил на 503 килограмма.

Можно отметить тот факт, что за последние годы хлопное поле в крае хозяйства уменьшилось. Здесь есть обременения: вводи севооборота, увеличивать площадь под хлопком, сокращать посевы зерновых культур. Поэтому необходимо вести работу по дальнейшему вовлечению в севооборот новых земель, которые раньше были запущены.

В ближайшие два года в каждом колхозе и совхозе повсеместно переходить на научную основу, перейти на освоение посевов зерновых культур, завершить строительство крупных механизированных токов, семеновывальных и семенных линий, организовать производство семян высших репродукций.

Сельское хозяйство

Дальнейший подъем социалистической экономики и рост благосостояния народа тесно связаны с сельским хозяйством. Главное направление в работе краевого комитета партии в области сельского хозяйства было сосредоточено на выполнении задач, определенных в резолюции XIII съезда партии, XIV съезда партии и в постановлении ЦК (1965 г.), майского (1968 г.), октябрьского (1968 г.), июльского (1970 г.) пленумов Центрального Комитета. Протянули эти решения в жизнь, зряй довед среднегодовые валовые производства продукции сельского хозяйства за 1966—1970 годы до 1 миллиарда 390 миллионов рублей; оно возросло на 18,2%.

Алтай — край прославленных мастеров зерна. У истоков больших урожаев стояли вездешные всей стране хлеборобы Михаил Ершович Ефимов, Федор Григорьевич Гринько, Горный Алтеевский Ефимов. Основание целины наивысшей пятитысячной горы — привнесенный эстафетой старших поколений. Потомственные хлеборобы Александр Беккер, Гавриил Букайло, Кузьма Косачев возглавили массовое движение бригад на высокую культуру земледелия.

Показатели урожайности прошлого года — это не только агрономическая книга. По ней можно проследить, насколько эффективно передаются приемы и целого комплекса возделывания сельскохозяйственных культур. На полях колхоза «Памир» Ленских колхозников района Иршава (стартовская-29) дала урожай по 34 центнера с гектара. Колхоз «Восход» Змеиногорского района на всей площади зернового класса.

Мастер машинного доения колхоза «Новоалтайский» Тальменского района Татьяна Прокопенко Рогачева за пятилетку выростила 485 тонн молока, в 1970 году надой по килограмму составил 4,149 килограммов молока на корову. Мария Ивановна Заболотная из совхоза «Кузудинский» Кузудинского района надояла по 4,194 килограммов, а Мария Афанасьевна Енохина из совхоза «Санниковский» Первомайского района — по 4,304 килограмма.

В условиях высокогорья Тана Марчина из совхоза «Тегьсанский» Огулдайского района Горно-Алтайской области выростила 3,700 ягнят и стала государству 120 центнеров шерсти. В 1971 г. она получила 100 овценок и настроила в овец по 3,6 килограмма шерсти.

Напряженными были и остаются планы по производству и заготовкам молока. В прошлом году ряд колхозов и совхозов сделал в производстве молока шаг назад. Уже в этом году колхозы и совхозы края должны произвести не менее 1,2 миллиона тонн молока. Из этого надо увеличить надой и довести его до 2,400—2,500 килограммов а в пригородных хозяйствах — 3,200—3,500. Резервы в этом деле: увеличить поголовье коров, привлечь в животноводство новых коров, улучшение породных и продуктивных качеств молочного стада, высокая зоотехническая и санитарная культура, рост товарности молока.

Передовой опыт показывает, что самую дешевую говядину можно получить на искусственных пастбищах. Данное само чередование в использовании пастбища дает огромный эффект. Сопос «Нарышский» имеет 200 гектаров культурных пастбищ, на которых применяются агонная пастбища, строгое чередование при стратификации, поверхностное внесение удобрений в почву. Это позволяет ему интенсивно вести мясное скотоводство.

Мы должны в ближайшее время в каждом хозяйстве иметь 400—200 гектаров полевых, культурных пастбищ, хорошо организовать подготовку кормов и их скармливание, улучшить структуру полевых площадей кормовых культур. В условиях Сибири, особенно в увлажненных районах, большое значение приобретает заготовка сенажа и травяной муки. Опыт совхоза «Чарышский», «Чергинский», хозяйств Красноярского района заслуживают широкого распространения.

Повышение материального благосостояния трудящихся, развитие культуры

Отчетный период характеризуется дальнейшим ростом материального благосостояния и культуры трудящихся. За пятилетку среднемесячная заработная плата рабочих, колхозников и служащих края увеличилась. За эти годы партия и правительство увеличили размер заработной платы низкооплачиваемых категорий во всех отраслях народного хозяйства, повысив тарифные ставки рабочих, ИТР и служащих в строительстве на предприятиях строительных материалов. Упорядочена выплата рабочих отдельных видов профессий. Введено социальное страхование колхозников. Приняты меры по дальнейшему улучшению охраны здоровья трудящихся. Расширена сеть поликлиник, больниц, санаториев, домов отдыха, спортивных и туристских баз. За пятилетку увеличилось количество детских дошкольных учреждений на 25 тысяч, детских дошкольных учреждений в сельской местности на 15 тысяч. Медицинские учреждения пополнены новым оборудованием. Охраной здоровья людей в крае занято более 24 тысяч медицинских работников. Положено хорошее начало в улучшении охраны здоровья сельских труженников; открыто 62 медицинских профилактория непосредственно на фермах. Крайком считает, что таким образом улучшена охрана здоровья населения. Приняты меры по дальнейшему развитию культуры, особенно в увлажненных районах, большое значение приобретает заготовка сенажа и травяной муки. Опыт совхоза «Чарышский», «Чергинский», хозяйств Красноярского района заслуживают широкого распространения.



